

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年4月 27日
农历庚子年四月初五 星期一



今日12版 第11815期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国务院联防联控机制：

全面加强疫情防控 医疗器械的质量监管

新华社北京4月26日电 记者从26日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到，国家药品监督管理局采取一系列措施，全面加强疫情防控医疗器械的质量监管。国家药监局医疗器械监督管理司副司长王树才在新闻发布会上说，为加强医疗器械出口质量监管，国家药监局要求各省级药品监管部门建立出口医疗器械企业清单，实施动态调整，监督指导出口企业完善出口产品档案，切实保证产品

出口过程可追溯，及时将出口企业清单通报企业所在地政府，督促地方政府压实属地管理责任。同时进一步规范出口销售证明，对未在我国取得医疗器械注册证书及生产许可证的，一律不得出具出口销售证明。在疫情防控所需医疗器械的应急审批方面，王树才说，国家药监局科学高效开展医疗器械应急审批工作，截至目前，国家药监局共批准30个新冠病毒检测试剂，目前日产能已达902.5万份。

市委市政府召开全市重点项目挂图作战会

紧盯重点项目进度和质量

推动全市经济尽快企稳回升步入正轨

本报讯 记者靳碧海 通讯员朱宗报道：4月26日下午，市委、市政府召开全市重点项目挂图作战会，深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重要讲话和做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要指示精神，扎实开展重点项目建设挂图作战行动，有效促进经济企稳回升。市委书记郭永航主持会议并讲话，市长姚奕生出席会议。会议对照全市2020年重点项目计划，总结分析第一季度重点项目推进情况，听取各区各有关部门相关情况汇报，逐一研究协调重点项目和重点企业存在问题。会议还研究审定了市政府

投资项目前期管理联审决策方案、征地拆迁工作方案和管线迁改工作方案。郭永航指出，推进重点项目挂图作战是珠海统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的具体行动，是加快补齐自身短板弱项、提升城市能级量级的重要手段，是深入开展“两个专项整治”、全面提振干事创业精气神的重要抓手。要提高思想认识，切实增强推进重点项目挂图作战工作的行动自觉，以超常规方式按下重点项目建设“加速键”，千方百计把疫情耽误的时间抢回来、把经济损失补回来。郭永航强调，要用好用足新机遇、新政策、新条件、新资源，紧盯项目建设抓进度、

重质量、强保障，全力推动我市重点项目工作迈上新台阶。要滚动实施抓项目，牢牢抓住在建项目、新建项目和储备项目三个关键，集中破解一批长期制约发展的难题。要科学规范抓项目，加强项目全流程闭环管理，打造精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程。要保障要素抓项目，建立“要素跟着项目走”机制，切实做好规划、审批以及用地、用林、用海、资金等要素保障。要确保安全抓项目，统筹处理好赶工期、补进度与安全生产的关系，确保安全生产、万无一失。要强化责任担当促落实，建立健全“一个项目、一个领导、一个专班、一张作战表、一

抓到底”的“五个一”工作机制，及时研究解决问题，以挂图作战为契机掀起全市项目建设的新高潮。姚奕生强调，要突出抓好机场综合交通枢纽等一批重点项目建设，尽快形成有效投资。要用好新出台的联审机制，成立工作专班，协调解决重点项目推进过程中出现的困难和问题。要加大对企业的支持力度，在社保减免、电价优惠、项目贴息等方面出台一系列政策，帮助企业渡过难关。市领导赵建国、曾进泽、吴斌、刘嘉文、张宜生、阎武、胡新天参加会议。▶▶相关专题报道见05版



“按下重点项目建设‘加速键’，千方百计把疫情耽误的时间抢回来、把经济损失补回来。”在昨日召开的市委、市政府重点项目挂图作战会上，市委书记郭永航的话掷地有声。今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，以习近平同志为核心的党中央对国内外疫情防控形势作出新判断，对做好当前经济工作作出新部署，强调要确保疫情不反弹、稳住经济基本盘、兜住民生底线、坚决做到“六保”、加大“六稳”工作力度，要求在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复，努力把疫情造成的损失降到最低限度。

省委、省政府也把重大项目摆在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的突出位置，要求多渠道扩大有效投资，充分发挥对经济增长的拉动作用，凸显了加快重点项目建设、扩大有效投资在稳增长中的关键作用。

我们要深刻认识到，无论从落实中央部署和省委要求来看，还是从珠海高质量发展来看，都需要把重点项目建设摆在更加重要位置，重点项目挂图作战是统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的具体行动。我们要通过实施挂图作战、节点倒逼，逼出效率、逼出效益、逼出安全，更好应对疫情冲击、稳住经济基本盘、确保完成全年经济发展目标。要在非常之年，出非常之策，举非常之力，作非常之为。

我们要深刻认识到，推进重点项目挂图作战是珠海抢抓千载难逢重大历史机遇，加快补齐自身短板弱项、提升城市能级量级的重要手段。要通过一批批项目滚动建设，把“双区叠加”“双城联动”和粤港澳大湾区建设等重大机遇转化为发展优势，把扩大有效投资的“窗口期”转化为发展势能的“积蓄期”、跨越起飞的“加速期”。要深刻认识到，推进重点项目挂图作战是深入开展“两个专项整治”、全面提振干事创业精气神的重要抓手，把项目现场打造为提升干部能力的主战场、淬炼干部作风的大熔炉、考察识别干部的试金石，形成人人鼓劲、个个出力、各抓实干的大会战热潮，以新担当新作为推进珠海经济特区“二次创业”加快发展。

我们要深刻认识到，重点项目挂图作战是一场大仗、硬仗、苦仗。对此，我们要准确识变、科学应变，善于在危机中寻机化危为机，在攻坚克难中增创改革开放新优势。我们要坚定信心，铆足干劲，只争朝夕，力争分秒，咬定目标不放松，强化责任担当，以挂图作战为契机，以两手抓、两手硬和敢于夺取“双胜利”的坚定决心和过硬本领，掀起全市项目建设的新高潮，把时间抢回来、把损失补回来。

把时间抢回来 把损失补回来

珠海特区报评论员 朱燕

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道：4月27日，珠海高三、初三31536名学生正式复学复课。昨天上午，市委书记郭永航深入我市部分学校，就认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重要讲话和重要指示精神批示精神，推动复学复课各项工作落实情况开展调研检查。

在市第四中学，郭永航走进学校教室、食堂和宿舍等，仔细检查教室消毒通风、师生用餐管理、寄宿生日常管理、防疫措施落实情况。郭永航要求必须把广大师生生命安全和身体健康放在第一位，在严格落实疫情防控措施前提下稳步推进复学复课工作。在市九洲中学，郭永航听取了疫情防控和复学复课准备情况介绍，并与正在家中开展“空中课堂”学习的

学生们进行交流。他说，请同学们放心，学校各项准备很充分很到位，希望大家怀着淡定平和的心态回校复学复课。郭永航强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于重要讲话和重要指示精神批示精神，按照中央和省关于复学复课工作要求，严而又严、滴水不漏做好各项准备工作，全力推动复学复课安全、有序、顺畅进行。要压实

各级各有关部门管理责任和学校主体责任，对各项应对措施进行再梳理再检查，加强应急演练和隐患排查，做到有备无患、确保万无一失。要细致做好师生健康监测和管理，严格规范课堂教学、住宿、就餐管理，确保错峰就餐等措施执行到位。要强化学生个人防护教育指导，加强思想引导、心理疏导和学习生活帮

助，采取多种形式普及疫情防控知识，引导学生养成良好卫生习惯。要做好防疫物资储备，确保口罩等重点防疫物资充足，全方位满足学校防控需求。要科学安排教学计划，灵活调整课程内容设置和教学进度，确保网上网下教学有效衔接，努力降低疫情对正常教学的影响。市领导吴斌、阎武、彭洪参加调研检查。

郭永航调研检查学校复学复课准备工作

全面细致做好各项准备 确保复学复课安全有序

市政府与中国建筑第四工程局有限公司签署战略合作框架协议

在新型基础设施建设 城市产业工程等方面开展合作

境。希望双方不断拓展合作领域，坚持优势互补，实现互利共赢。市委常委、常务副市长曾进泽与中国建筑第四工程局有限公司副总经理、首席信息官贺婷分别代表双方签署协议。根据协议，双方将在新型基础设施建设、城市产

业工程、民生保障项目等方面开展合作，多方面推动珠海发展。中国建筑第四工程局有限公司成立于1962年，是世界500强企业中国建筑集团有限公司旗下唯一一家总部设在广东的主力大型公司，集投资、运营、建

三商一体，年产值近千亿。近年来，中国建筑第四工程局有限公司紧跟国家战略，加大对城市基础设施、交通运输、民生公共建筑等重点投资领域的倾注力度，谋求多元化发展。市领导赵建国、郭才武参加活动。

本报讯 记者张伟宁报道：4月26日上午，珠海市人民政府与中国建筑第四工程局有限公司签署战略合作框架协议。市委副书记、市长姚奕生出席签约仪式。

签约前，姚奕生会见了中国建筑第四工程局有限公司党委书记、董事长易文权一行。姚奕生表示，当前，珠海正深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重要讲话和重要指示精神批示精神，紧紧抓住粤港澳大湾区加快建设等重大历史机遇，奋力推动新时代珠海经济特区“二次创业”加快发展。珠海将一如既往地支持企业来珠投资发展，全力打造一流营商环

两座酒店建设齐头并进“与疫情赛跑”

玲珑海岸二期项目按下“加速键”



本报讯 记者宋显晖报道：“我们把被疫情耽误的工期抢回来了！”4月26日，阳光灿烂。在东澳岛玲珑海岸二期项目工地上，项目经理曾金辉告诉记者，目前，格力集团正加快推进项目建设，加班加点争速度、大干快上创产值，今年年底可实现万豪度假酒店H01号主楼结构封顶；阿丽拉酒店建设也在同步推进，由多家国际知名设计公司参与竞标的室内设计方案将于5月中旬开标。

东澳岛玲珑海岸二期项目是格力集团精心打造的高端生态型海岛旅游开发项目，也是珠海市重点建设项目，总投资逾21亿元，总占地面积超过12万平方米。该项目将建设“珠海东澳岛万豪度假酒店”和“阿丽拉东澳岛·珠海”两座国际顶尖的高端度假酒店。其中，万豪度假酒店计划于2022年年底投入运营，阿丽拉酒店计划于2023年建成开业。

在东澳岛最北端的大竹湾与小竹湾之间的地块上，记者看到，万豪度假酒店项目现场一片紧张施工景象。多台钩机正同时进行场地平整及土方开挖作业，泥头车不时轰隆隆地从身边穿过，多台超前钻机在钻探勘察，为桩基础施工做准备，建设者们井然有序地各自忙碌着。



4月26日，格力集团东澳岛玲珑海岸二期项目施工现场。 本报记者 钟凡 摄

据曾金辉介绍，玲珑海岸二期项目自去年年底动工以来，首先开展万豪度假酒店项目场地清表和土方开挖，今年春节前已将项目工地上约2万立方米的垃圾清运

到指定地点。“复工后，我们一手抓疫情防控，一手抓加速建设，力争把被疫情耽误的工期抢回来。”目前，已基本完成开挖和清运土方工作，工程进度基本跟上

了原计划的时间节点，计划6月底完成临建设施建设，9月底完成土方开挖及边坡挡墙施工，下半年将开展主体工程建设。（下转02版）

2020中国特色小城镇品牌传播百强榜出炉 斗门镇上榜位居第15位

本报讯 记者张帆报道：记者昨日获悉，2020中国特色小城镇品牌传播百强榜日前发布，斗门镇上榜位列第15位。

在全国403个特色小城镇中，斗门镇凭什么高居第15名？据介绍，斗门镇地处斗门区西北部，迄今已有一千多年历史，是南宋皇室后裔聚居之地和著名的侨乡，是一座颇具文化内涵的岭南古镇。南门村、接霞庄、莫猗堂、赵氏皇族祭祀，以及正旦煮菜茶、虾米糍、大赤坎明火叉烧排骨，无不彰显着斗门镇深厚的文化底蕴。

在深入实施乡村振兴战略过程中，斗门镇开展农村人居环境综合整治，推动厕所革命、污水处理、三清三拆三整治等，生态宜居美丽乡村风貌渐显。此外，斗门镇以龙山工业园为依托，以格力大金、紫翔等龙头企业为带动，全力发展智能家电、新能源、新材料等特色产业。2019年落户斗门镇黄杨山麓的珠海宋城演艺度假区，打造演艺度假目的地。

既有历史的厚重，又有与时俱进的风貌，斗门镇多年来获得多项荣誉：先后荣获广东省城乡一体化示范镇、广东省生态乡镇、广东省文明镇、中国历史文化名镇、第二批全国特色小镇等称号。其中，南门村荣获“中国十大最美乡村”称号，成为广东省唯一入围乡村，并被评为“全国文明村”；斗门旧街被文化部和国家文物局评为“中国历史文化名街”；排山村被认定为“广东省古村落”。

垃圾分类新时尚 文明之风我先行

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海市城市管理和综合执法局

